

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.270

Suscripción en Córdoba.	Por un mes.	3 Plazas.
Resto de España.	Trimestre.	5 "
Extranjero.	6 "	
Pago adelantado.	10 "	
	Número suelto, 10 céntimos.	

POR CÓRDOBA BÉTICA

La vuelta de las industrias

Tuve Córdoba, en otros tiempos, industrias propias que dieron a la ciudad renombre universal y pingües beneficios a los cordobeses, de que ahora se ven privados por la falta de aquellas. El cordobés, que de Córdoba tomó el nombre; la platería y la filigrana, que sólo con él de su procedencia monopolizaban los mercados; la ganadería, especialmente de los caballos, cuya fama eclipsaba la de todos los de España, y la seda, exportada al extranjero por estimarla superior en finura y brillantez a todas las concedidas e insustituible para determinadas aplicaciones, y otras varias industrias que, si bien adquirieron gran desarrollo, no llegaron, sin embargo, a gozar el crédito y renombre de las que dejamos enumeradas, pero, por circunstancias varias y complejas, fueron desapareciendo y, apenas si quedan hoy algunas manifestaciones (muy honrosas y estimables) que dan cuenta de lo que fueron en otro tiempo esas producciones que inmortalizaron a Córdoba y que extendieron su nombre por todas partes.

Con motivo de los esfuerzos que realiza la Cámara Agrícola Oficial de esta ciudad para ensayar nuevos cultivos que vengan a contribuir a resolver el problema de capital importancia, hoy planteado, de la producción agrícola, indica el DIARIO DE CÓRDOBA, en su número del dia 2 del corriente, la conveniencia de la resurrección de varias industrias locales, exponiendo, con acierto, los medios con que hoy se cuenta para realizar tan patriótico proyecto, muy superiores a los que tuvieron en la época de su florecimiento, y siendo como base inexcusable la necesidad de un ambiente propicio para que se desarrollen.

Este es el punto capital de la cuestión y de él vamos a ocuparnos. Para que una industria se implante, se desarrolle y arraigue en un lugar, es indispensable que se adapte en su todo al medio en que ha de desarrollarse; es ley general de la vida, fatal como todas las naturales, la de la adaptación al medio, hasta el extremo de que en esta ley no hay una sola excepción, ni cabe indulto ni moratoria para su cumplimiento; el que no la cumple, perece, y deja lugar a otro dispuesto a su cumplimiento; pues bien, pretender re-sucitar industrias que en otro tiempo fueron prósperas, pero que hoy no son adecuadas a la época, estado de adelanto, medios de ejecución, amor entrañable profeso por la generalidad, resultados materiales efficaces en relación con el esfuerzo, etc., etc., sería marchar al fracaso seguro, y sieta como base inexcusable la necesidad de un ambiente propicio para que se desarrollen.

Licencias de caza.—El Gobernador concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Espiel don Antonio Otero Rodríguez y don Rafael Ruiz Pérez, al de doña Manuela don Juan Guia Arcos y al de Hornachuelos don Manuel Fernández Alonso.

Autorización.—El Gobernador concedió ayer autorización para celebrar un comicio socialista en el Centro Obrero, esta noche a las nueve.

LA COMISIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Rafael Barrios Enriquez, ayer, por la tarde, se reunió la Comisión provincial.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y se entró en el despacho del orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Señalar los días 5, 7, 18, 19, 21 y 22 para celebrar las sesiones ordinarias durante el mes corriente.

Confirmar la orden del vicepresidente para el ingreso de Julián Sevillano Poyato en el Departamento de Dementes, por padecer enagracación mental.

Aprobar un expediente de apremio e intervención de fondos seguido contra el Ayuntamiento de Hinojosa del Duque, por débitos del cuarto trimestre del 1915.

Aprobar también las cuentas de bagajes facilitados por los Ayuntamientos de Lucena y Cabra durante el cuarto trimestre de 1915.

Aprobar igualmente una factura de drogas y medicinas suministradas al Hospital de Aguados por don Angel Avilés durante el mes de Enero próximo pasado.

Aprobar asimismo una factura de don Rafael María Pérez por la confección de siete uniformes para el uso diario de los oficiales de la Corporación.

Conceder el ingreso en el Hospicio al niño de diez años José Alcaide Molina, a instancias de su abuela Purificación Molina.

Aprobar una instancia de Encarnación Barranco para el ingreso en la Casa de Expositos de sus hijos Josefina y José, de cinco y tres años de edad, respectivamente.

Rebajar a 600 pesetas la cuota que en el reparto de arbitrios impuso a don Miguel Conrado la Junta Municipal de Guadalcázar.

Aprobar varias facturas de eusseres y efectos para las habitaciones particulares del Gobernador civil.

Por último, la Comisión se reunió en sesión secreta para informar al gobernador civil en un recurso de don Luis Leiva contra fallo de la Alcaldía de Fuentidueña que lo condenó al pago del arbitrio de pesas y medidas.

TRIBUNALES

Sentencia

Por la Sala segunda de esta Audiencia ha sido dictada sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra Bartolomé Teis Redondo, por el delito de hurto, imponiéndole al procesado la pena de tres años de prisión correccional, accesoria, costas procesales e indemnización a las partes perjudicadas.

Juicio por jurados

En la Sección segunda de esta Audiencia se celebrará hoy, con intervención del jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuentidueña contra Antonio Soriano López, por el delito de malversación.

Los señores Martínez Beltrán y Austria tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Juicio oral

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy, en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Bujalance contra Felipe Espinar y otro, por el delito de hurto. La defensa y representación de los procesados están encomendadas al letrado señor Aguilar Tablada y al procurador señor Jiménez.

Agricrus

Juicio oral

En la Universidad de Sevilla se han recibido los títulos de profesor normal y practicante, expedidos a favor de don Miguel Costea y don Joaquín Dobladar, respectivamente, ambos de la provincia de Córdoba.

SÁBADO 5 DE FEBRERO DE 1916

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el jefe del partido liberal en Pedroche y alcalde de aquel pueblo don Joaquín Blasco.

Anoche marchó al Escorial el estudiante de Derecho don Manuel López Alvear.

Caracterizados liberales del distrito de Hinojosa del Duque han obsequiado con un banquete, en Madrid, a don Eugenio Barroso Sánchez Guerra.

En la iglesia parroquial de San Nicolás ha recibido las aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por doña Consuelo Serrano Navas, digna esposa de don Pedro Escrivano Codina.

Se le ha impuesto el nombre de Pedro, siendo apadrinado por el alcalde de esta capital don Salvador Muñoz Pérez y su señora doña Adela Navas.

DE HACIENDA

Pago para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se hará hoy efectivo un libramiento de 110 pesetas, expedido a favor de don Manuel Loma.



CUADROS DE LA GUERRA.—Ataque por medio de bombas y flechas de un campamento austriaco del Isonzo, o una escuadrilla de aeroplano italiano.

NOTICIAS MILITARES

En este Gobierno militar deben presentarse José Carmona y Manuel Moya, para enterarse de un asunto que les interesa.

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal y vigilancia de la cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisión, cuarto capitán del regimiento de lanceros de Sagunto don Juan Kindelan.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 3

Electos públicos españoles.—4 por 100 petardo interior, 72.90.—5 por 100 amortizable, 96.25.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 500 pesetas, 93.85.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 450.00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 275.00.—Banco Hipotecario, 200.00.—Banco Hispano-American, 112.00.—Banco Español de Crédito, 00.00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.00.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 89.20.—Londres a la vista, 25.14.

De Instrucción pública

El alcalde de la Carlota ha participado a esta Sección administrativa que los médicos que ejercen en dicho pueblo su profesión son don Francisco Amo Espino, don David Hernández Sánchez y don Rafael Pérez Escudero, los dos primeros en concepto de titulares y el último libremente.

Dona Alvara Núñez Rivallo, auxiliar graduada de esta Escuela Normal de Maestras, ha solicitado ser incluida en el escalafón provincial para poder percibir el aumento gradual, puesto que así ocurría en otras provincias en que ha desempeñado su cargo.

La Dirección general de primera enseñanza ha concedido licencia limitada a la maestra de Pozoblanco doña María Marcos Bonilla, que así tenía solicitado.

El maestro de Montilla don Luis Castro Escrivano ha dirigido una instancia al presidente de la Comisión del escalafón general del Magisterio para que se corrige el error sufrido en sus años de servicios, y otra al Director general de primera enseñanza en súplica de qué se le abone cierta cantidad que se le adeuda por diferencias de sueldo.

El alcalde de Fuente Palmera ha remitido relación de los pensionistas y jubilados del Magisterio que han pasado la revisión anual.

En la Universidad de Sevilla se han recibido los títulos de profesor normal y práctico, expedidos a favor de don Miguel Costea y don Joaquín Dobladar, respectivamente, ambos de la provincia de Córdoba.

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

DIVAGACIONES

El Caballero de la Triste Historia

Tuve un amigo—no hace de ello mucho tiempo—que bien pudo usar, como mi amigo de ahora don Jesús Rodríguez Redondo, el atractivo pseudónimo de Caballero de la Triste Historia.

Física y espiritualmente, se parecen, como dos gotas de agua, y como el agua de clara y bondadosa es el alma del uno y la del otro.

Mi viejo amigo era simpático por la condición de su vida y el mérito de sus obras literarias. Alto, ceñudo, de viva expresión y muy despierta mirada, aquel caballero de triste historia era un descendiente espiritual del de la triste figura, que físicamente tanto se parecía.

De mozo, fué más alegre que unas castañuelas, tañía la guitarra y compónia coplas quedando sola esta acción para toda la vida.

Hizo maestro, a duras penas y tras grandes esfuerzos, pues ya se habrá notado que no era precisamente rico, y fué a dar con sus huesos peones en un apartado pueblo de nuestra España. Era joven, generoso y entusiasta y, ante el panorama de aquella desolación espiritual del pueblo, habló el maestro, no ya el del título, sino el que llevaba dentro del alma, y dijo la verdad: la dijo en verso y donosamente, pero en fin de cuentas, se levantó tal polvareda para entubiar aquél claro espejo de verdades, que tuvo que salir del pueblo, para correr nuevas y más sorprendentes vicisitudes.

Por aquel tiempo se ocurría un ministro en reorganizar y dignificar la policía, sustituyendo el clásico sabueso de garrota pesadísimo por el agente de suyo y despierto ingenio. Hubo opositores, se presentó mi amigo a ellas y las ganó, ingresando en la institución cuando ésta se reorganizaba, pero no hasta el punto de que desde luego cupiese en ella un maestro de escuela. Ha sido después cuando los abogados y otros hombres de carrera hallaron acuerdo en aquel organismo, como después también ha sido cuando la vieja figura del carcelero ha sido relevada por el empleado culto y consciente de su misión que sabe conducirse como un maestro que corrige sin violencias, con moderada energía.

Aquella corta etapa de su accidentada vida,

estuvo esmerada por varios interesantes episodios sentimentales. El trabajaba en la oficina y esta estaba debajo de los horribles calabozos, haciendo de viva y eficaz corredura de estos, así es que por ella pasaban los detenidos que iban a la reclusión. Una vez llevaron a un niño muy pequeño, de unos seis años, pero mucho más chico de lo que correspondía a su escasa edad. Parecía un mosquito. Un agente lo sujetaba, ocultando en su mano recta y bruta la manecita diminuta del pequeño detenido. A este le abogaba el llanto y, dominado por la congoja, temblaba todo su cuerpo, como una rama agitada por un huracán. En mi amigo asomaba el maestro y decía: «Comí».

Luchador de buena manera, en los malos tiempos, cuando parecía que iba a perecer en el mar inclemente de la vida, formaba su imaginación una esperanza, se agarra a ella como a una tabla de salvación, y seguidamente navega a través de las olleras de su barco de hierro, que en sus manos tenía la ligereza de un junco. Decía que parecía un hombre agarrado a un árbol, para que el aire no se lo llevase, y él no se defendía con el garrote, sino con amables ocurrentes. Si la brocha era tan pesada que se iba a pasar de la raya, él respondía con una muestra muy grande de cortesía, parando así los pies en seco, y allí acababa eluento.

Luchador de buena manera, en los malos tiempos, cuando parecía que iba a perecer en el mar inclemente de la vida, formaba su imaginación una esperanza, se agarra a ella como a una tabla de salvación, y seguidamente navega a través de las olleras de su barco de hierro, que en sus manos tenía la ligereza de un junco. Decía que parecía un hombre agarrado a un árbol, para que el aire no se lo llevase, y él no se defendía con el garrote, sino con amables ocurrentes. Si la brocha era tan pesada que se iba a pasar de la raya, él respondía con una muestra muy grande de cortesía, parando así los pies en seco, y allí acababa eluento.

Gran madrugador y amigo de pasear, e idealista empedernido, convertía las amarguras de la jornada anterior en bellas composiciones, con las que, en sus excursiones matinales, saludaba al nuevo día, devolviendo versos por siertas cuando sus confidentes en la lucha de la vida aún se hallaban dormidos. Alma generosa y abierta a todos los aires puros, siempre eran interesantes las impresiones que recogía. ¿Se ha enterado usted, preguntaba, de la desgracia: un niño que cogió breves si la caído a un pozo? ¡Pobre!

Otras veces decía: «Si usted supiera! A espaldas de mi oficina está la Casa de Socorro, y precisamente en las horas en que yo trabajo, cuando a una niña pequeña que se cena con las pañuelas de una persona mayor. Me pongo malo de oírla. ¡Pobre!»

Más aún: Me ha enterado de que tiene usted un chiquillo pequeño; como ahora no tengo colegio, mandémoselo mi casa y le enseñaré a leer, me serviré de entretenimiento, y claro es que así no tendrá que cobrarle nada.

¡Oh, maestro! maestro bueno y generoso, que de continuo descubrías tu piedad para los niños y ofrecías el regalo de tu trabajo! ¡Tú mismo, en tu bondad, no te harías cargo de todo el valor de ofrecimiento: enseñar a leer de balde!

El caso es que él solía decir que, en medio de todo, tenía suerte, porque iba venciendo las vicisitudes que se le presentaban, en espera de mejores días, que yo le deseaba cordialmente, donde quería que ahora se halle en la medida de lo mucho que merece. Estas almas generosas, que luchan solas y de buena manera, no fracasan nunca: son los otros los que fracasan, los que forman un medio inferior a las empresas generosas. Maestro, poeta, escritor y periodista, las penalidades que mi amigo sufrió en su senda de cultura dan completa idea de toda una situación social. Detrás de todos esos dolores se está viendo la mucha espléndida de la ignorancia, de una ignorancia que sume a todo un pueblo en la miseria y que azota y flagela a los elementos que abnegadamente quieren corregirla. A las vicisitudes de estos corresponden las penalidades de los otros, porque claro está que hay una estrecha relación entre el obrero fámili, que tiene que emigrar, y el educador que tiene que pasarse a otras profesiones, porque difícilmente puede ocuparse en proporcionar alimento del espíritu a quien en primer término necesita un pedazo de pan que llevarse a la boca.

ir evitando estos viejos calvarios que se obliga a recorrer a maestros, poetas, escritores, el etcetera, y más cuando todas estas condiciones se reúnen en una sola persona; como armas negativas para la lucha, porque ni tienen filo, ni hieren, ni protegen, ni defienden.

Estas consideraciones me mueven a recordar las andanzas de mi viejo amigo, para formar con ella su loya cordial de su alma generosa y bien templada, tanto, que su amor a los muchachos y a los versos le distrajo de la realidad, impidiéndole que su actividad siguiese otros derroteros, en los que seguramente hubiera encontrado notoriedad segura y provechos positivos.

Cree que mi viejo amigo no se molestará porque yo ponga en letras de molde las vicisitudes de su vida. El sabe que el que más y el que menos tiene su historia; lo malo es cuando esta historia no puede ser contada. Yo he referido la suya de maestro y poeta. Si considera que ha sido indiscreto, castigarme refiriendo la mía, que casi punto por punto conoce, y la que tampoco es alegría porque también ha sido el mío un camino de letras.

Ofrezco, por último, esta loya cordial de la vida de un viejo amigo a mi amigo nuevo don José Rodríguez Redondo, que en mi memoria ha avisado el recuerdo de aquél, porque también es maestro, poeta y periodista y porque también es un luchador de buena manera, un vencedor de la mala suerte, que con las cosas de la vida forma hermosas composiciones poéticas, de fondo triste y forma donosa y amable. Prueba inequívoca de ello es esta completa colección de *Amores y Quijotadas*, que acaba de publicar, y en la que el Caballero de la Triste Historia se presenta siempre como un poeta verdadero, inspirado y culto, de rara corrección y muy rico y variado en los asuntos.

Pedro Moro.

UN BANQUETE

En obsequio de Jiménez Lora

Con el objeto de celebrar el triunfo obtenido en el Gran Teatro por la comedia titulada *Las que esperan*, original de nuestro distinguido amigo y paisano don Antonio Jiménez Lora, varios amigos de este acordaron ofrecerle una comida íntima.

Este se verificó anoche en uno de los amplios comedores del restaurante de don Miguel Gómez, el cual se hallaba artísticamente adornado con plantas y flores.

El señor Jiménez Lora ocupó la presidencia de la mesa, teniendo a derecha e izquierda a don Manuel Guerra Moreno y don Angel Rojano.

Asistieron don Enrique Romero de Torres, don Luis Usano, don Francisco Cabrera Pozuelo, don Diego del Río, don José Coello y Ramírez de Arellano, don Pedro Sánchez, don Miguel Díaz Reyes, don Benito Canella, don Fernando S. Covisa, don Segundo Revuelto, García, don Eduardo Fernández de Córdoba, don Antonio Gil Álvarez, don José Escrivano Codina, don Manuel de la Rosa, don José Bejarano Rivas, don Eduardo Martínez Beltrán, don Miguel Pérez, don Manuel Ortí Belmonte, don Julio Baldomero Muñoz, don José Rey Carrasco, don Luciano Gisbert Alonso, don Luis Gutiérrez de los Ríos, don Modesto Pérez, don Marcos Quintero, don Agustín Fraguero, don Salvador Llorente, don José Fernández Vergara y representantes de los periódicos locales *El Defensor de Córdoba*, *el Diario Liberal* y *el Diario de Córdoba*.

El restaurante de don Miguel Gómez confirmó de nuevo la buena fama de que goza, sirviendo admirablemente una selecta comida.

A los postres se levantó el principal organizador del obsequio don Manuel Guerra Moreno y leyó una cariñosa carta del director del *Diario Liberal* don Eduardo Baro en la que con frases afectuosas se adhería al homenaje que se tributaba al autor de *Las que esperan*. También leyó otra carta enviada por el amigo íntimo del señor Jiménez Lora, don José Guerra Moreno, exculpando su asistencia por hallarse enfermo y, finalmente se dió cuenta de un telegrama del empresario de la compañía de Rosario Pino que dice así: «Suceso enorme daltante. Todo teatro repleto público. Todavía recordando esa simpática Córdoba. Salida de parte insigne artista. Afectos. Dato». La lectura de las anteriores adhesiones fue acogida con grandes aplausos.

Seguidamente el señor Guerra Moreno (don Manuel), en términos cariñosos, ofreció el banquete al señor Jiménez Lora, abrazándole en nombre de todos los comensales.

Propuso que los ramos que adornaban la mesa se enviaran a la señorita Pepita Jiménez Lora, hermana del festejado, mas como la expresa señorita había demostrado deseos de que dichas flores se ofrecieran a la Virgen de los Dolores, así se acordó con el unánime aplauso de los concurrentes.

También propuso que se telegrafara a la genial actriz Rosario Pino, solicitando que representase en Sevilla *Las que esperan*, siendo acogida la propuesta con beneplácito por todos.

Don Eduardo Martínez Beltrán indicó la conveniencia de que en el telegrama que se dirigiera a Rosario Pino, se le rogara que, en el caso de representar la obra del señor Jiménez Lora, avisase para que asistieran algunos paisanos del autor que aun no conocen dicha producción teatral.

A continuación usó de la palabra el señor la Rosa para ofrecer a Jiménez Lora el testimonio de su afecto y admiración, dedicándole frases de cumplido elogio por su labor literaria.

En medio de una calorosa salva de aplausos se levantó don Antonio Jiménez Lora, quien, visiblemente emocionado, leyó unas cuarillas concebidas en estos términos:

Perdonad, amigos, que la gratitud que siento en este instante, la manifieste en estas líneas escritas al vuelo.

Torre de expresión y emocionado al hallarme otra vez entre vosotros, tras una ausencia en la que alguna vez lloré al pensar, que quizás nunca volvería a pisar este suelo tan querido y a estrechar manos de amigos paternales, al hablar ahora la lucha halucinante y sin acierto alguno.

La bondad de un cordobés ilustre, don José Sánchez Guerra, me trajo nuevamente a vuestra lado. Y como si esto aun fuese poco para serenar mi espíritu y llenarlo de intimidad satisfacción y regocijo, no hace muchos días mis paisanos benévoles me aplaudían y amigos leales, de toda la vida, se reunieron en este acto tan fraternal e íntimo.

Caminamos muchas veces por la vida, entre egoismos y hostilidades, entre rivalidades e ingratitudes.

Tímidos y acobardados en ese ambiente agitado y extraño de la gran ciudad, consultando con nuestra conciencia, nos preguntamos a nosotros mismos:

— ¿Qué hemos hecho?

— Por qué es esto?

No obramos mal, y sin embargo el mal nos persigue, nos castiga.

Pero no nos vence.

Hay algo en nosotros que es más fuerte y que triunfa.

La voluntad y confianza en uno mismo, el pensar que alguna vez pudimos sembrar amistades y cariños.

Que son estos de ahora, los que dejé en la tierra adorada, a los que vuelvo con el mismo afecto y lealtad de antes.

Ha sido, pues, para mí de honda satisfacción este nuestro rasgo de agasajarme y felicitarme.

Mi gratitud hacia vosotros es de amistad verdadera, es de esa que al expresarla con palabras rabiscadas, perdería toda su efusión cordial y simpática, porque es gratitud del alma, de la que brota de las manos la suma de ochenta y cinco centavos, cantidad que fué recuperada.

El niño fué puesto a la disposición de la Alcaldía.

Enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento por esta irreparable pérdida a la apreciable familia del fallecido y especialmente a los señores García Molins, nuestros amigos antiguos.

Al Arresto

La guardia municipal ha detenido a Rafael Centelles González, por arrojar piedras al techo del Gran Cine, siendo condenado al Arresto municipal.

PeticIÓN DE mano

El capitán de Caballería don Juan María Extópico ha pedido para su hijo el sargento de lanceros de Sagunto don Rafael María Peña la mano de la bella señorita Antonia Mejías Garrido, hija del labrador don Ramón Mejías.

Precocidad

Ayer, por la mañana, hallándose en el Mercado público Catalina Raya Arriero, se le acercó el niño de seis años Antonio Castro Cañete y le arrebató de las manos la suma de ochenta y cinco centavos, cantidad que fué recuperada.

El niño fué puesto a la disposición de la Alcaldía.

Fallecimiento

Víctima de larga y terrible enfermedad anual que dejó de existir en esta capital nuestro antiguo y estimado amigo don Rafael de Austria Castrón.

El finado, por laabilidad de su carácter y por su excelente trato, supo captar las simpatías y contaba con numerosísimos amigos que le profesaban gran afecto.

Enviamos el pésame muy sentido a los desconsolados hermanos y demás respetable familia del difunto y pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar el rudo golpe sufrido.

Detención

Han sido detenidos en esta capital Antonio Infante García (a) el Rubio y Manuel Dorado Laguna, que robaron cinco pavos en un cortijo de la provincia de Córdoba.

Ss les ha ocupado una caballería que ha sido depositada en el Asilo de Mendicidad.

El tiempo

Ayer fué un día propio del mes en que estaban. Descendieron abundantes lluvias, a intervalos lució el sol y se desencadenó un huracán violentísimo que causó bastantes daños en la arboleda.

La presión barométrica sigue en descenso, lo cual nos hace suponer que continuará el temporal.

Carro denunciado

Ha sido denunciado el carro Antonio Cordero Chacón por penetrar con su vehículo por la calle de Barberos, estando prohibido el tránsito.

REALIZACIÓN. La casa de tejidos de don Juan Ruiz

Romero, Claudio Marzo, núm. 3, que viene realizando los géneros deteriorados por el incendio sufrido, anuncia que desde 1.º de año, ha establecido un nuevo sistema de venta de saldos de numerosos artículos adquiridos en inmejorables condiciones de precios y que ofrece al público a su costo.

A las señoras

De paso para San Sebastián se halla en esta representante de los grandes almacenes «El Louvre de París», el que por fin de viaje liquida con grandes rebajas su extenso muestrario de pieles, vestidos, abrigos y toda clase de artículos.

Hotel Simón.

Los cursos castrenses

El Obispado de Sevilla ha dispuesto que todos los párrocos de Córdoba desempeñen dentro de su feligresía, el cargo de cura castrense.

Escandaloso

Por promover escándalo en la calle de Juan Ruiz ayer fué detenido un individuo llamado Rafael Torres, con domicilio en la plaza de la Paja.

El sujeto en cuestión se hallaba embriagado.

Los exploradores

La excursión que los exploradores proyectaban realizar mañana a la finca de Castillejo ha sido suspendida a causa de las lluvias.

Patio inundado

La guardia municipal ha dado cuenta a sus jefes de que el patio de la casa número 4 de la calle de la Candelaria se inundó ayer, a causa de que la cloaca de dicha calle está obstruida.

Movimiento demográfico

Se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Distrito de la izquierda.—Defunciones: José Teresas Juén, de setenta y tres años, de hipertrofia cardíaca; Antonio Marín Cerezo, de setenta años, de enteritis crónica; Cecilia Jiménez Cuencas, de dos meses, de pulmonía; Antonia Espinosa López, de dieciocho años, de endocarditis reumática.

Nacimientos.—Francisco Bueno González, Rafaela Castellón Serrano, Santiago Sicilia Pascuentes, Fernando Martínez León, Soledad Gracia Villegas, José Fernández Gómez, Antonio Ortega García; Aureliano Romero Pérez y Carmen Gárcia Tomás.

Matrimonios.—Manuel Roldán Muñoz, con Carmen Pérez Nieto y José Ojeda Navarro con Rafaela Medina Osuna.

Insultos

Ha sido denunciada Francisca Rincón Cañete, que insultó a Luis Climent y a la esposa de este.

Reunión de propaganda

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Centro obrero de la calle de Santa Marta una reunión de propaganda socialista.

Ingenieros militares

Ayer pasó por Córdoba una sección de ingenieros militares que van a Algeciras.

LIQUIDACIÓN.—Con objeto de terminar todas las existencias sobrantes de la Casa de Salido para la próxima reapertura del antiguo local, se liquidan a precios increíbles en el piso principal de la antigua casa, esquina a la Librería. Venta: de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Armas intervenidas

En la avenida de Jaén se ha intervenido una pistola a un vecino de Villanueva de la Concepción (Málaga) por carecer de la correspondiente licencia.

Por igual causa ha intervenido la benemérita de la Victoria no revólver al vecino de aquel pueblo Alfonso Crispín Zafra.

OSUNA Y CEBALLOS

CHOCOLATES AGUSTINOS

Conde del Robledo, 3.

Coloniales y harinas al por mayor. Bacalao, Arroz, Alubias y Cafés de todos los clases.

Eduardo Lucena, sin número.

AVISO

El dueño de la Lechería Higiénica, Pedro G. Herrero, avisa a sus clientes que facilita el envase gratuito de botellas de cristal de medio, uno y dos litros, cuyo envase será presentado cada vez que se compre el artículo, para garantía del cliente y sostenimiento del buen crédito que justificadamente tiene la leche de este establecimiento. Sirviéndose de estos envases se evitará continente burlándose la voluntad del consumidor por los mandaderos, diciendo procede de esta casa sin serlo, y las meras adulteraciones en el artículo.

Para el mes de Marzo se establecerá el reparto a domicilio.

Queso fresco superior de vacas Holandesas a 2'50 pesetas kilo.

LECHE INMEJORABLE, A 60 CÉNTIMOS LITRO

Avisos útiles

Curar el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Agricultores.—Vean 4.ª plana. Abonos

Penárrubia.

— El talismán de la salud para combatir con éxito seguro el artrítismo, cólicos ne

tríticos, gota, ciática, arenillas, mal de piedra,

reuma, neuralgias, etc., es la «Piperazine doctor Grau». Es el mejor disolvente del ácido úrico.

— El tiempo

— Santo de hoy.—Santa Agueda, virgen y mártir, y los santos mártires del Japón, de la Compañía de Jesús.—Mañana.—Santa Dorotea, virgen y mártir.

Jubileo circular.—Hoy y mañana en la parroquia de San Francisco y San Esteban, por las almas de los esposos don Rafael Pineda Molina y doña Araceli Martín Esquinias, en cumplimiento de su disposición testamentaria.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Patrocinio, en la parroquia del Salvador.—Mañana a nuestra Señora del Consuelo, en la iglesia de San Pablo.

En San Cayetano.—El día 6 comenzará en esta iglesia el ejercicio de los Siete domingos, dedicados al glorioso Patriarcado San José. Por la mañana, a las ocho y media, se dirá una Misa en el altar del Santo, con acompañamiento de armonium, y por la tarde, a las cuatro y media, se rezará el santo rosario, y a continuación habrá pática y ejercicio de los Siete domingos. Las pláticas estarán a cargo de los PP. de la Comunidad.

En San Rafael.—El día 7, media hora después del toque de oraciones, tendrá lugar el devoto ejercicio, nuevamente establecido en esta iglesia, en el que tendrá la plática el Lic. D. Emilio Salinas Díaz, Párroco de Pedro-Abad. La Misa de Comunión se dirá a las ocho y media. Estos cultos los costeará la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel y la Limosna de doña Concepción Rey, en sufragio de su esposo don José Caro.

La función se dividirá en dos partes y una de Cinematógrafo.

En San Pablo.—Con la piedad y reconocimiento de otros años, se hará en esta Real iglesia el ejercicio de los Siete domingos de San José, en la Misa de las ocho que se celebrará en el altar del Santo Patriarca. Empezará el próximo domingo.

En Santa Cruz.—Mañana, a las cuatro de la tarde, se expondrá en esta iglesia a S. D. M. y a las cinco comenzará la devoción de los Siete domingos al glorioso Patriarcado San José, se rezará la estación al Santísimo, rosario, velación cant

Últimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Lo que dice Romanones

El Jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas y les dijo que el Rey había firmado un decreto dictando disposiciones a que se someterán los obreros de las minas de carbón.

Contestando a preguntas que se le hicieron confirmó que el Gobierno encuentra grandes dificultades para formar el encasillamiento por el excesivo número de aspirantes a diputados a Cortes con méritos suficientes para ejercer tal cargo.

Manifestó que le preocupa la falta de papel para los periódicos y qué hará cuanto de él dependa a fin de solucionar este conflicto.

Por último dijo que le habían visitado varias comisiones para formularle peticiones diversas.

Reparto de premios

Esta tarde la Asociación de Agricultores celebró el reparto de premios a las entidades agrícolas que han tomado parte en el concurso organizado por dicha Asociación.

El acto revistió gran solemnidad.

Presidió el Ministro de Fomento.

Asistieron el Director general de Agricultura, el Vizconde de Ez, como presidente de la repetida Asociación y otras personalidades.

Don Amós Salvador pronunció un breve discurso en el que elogió los trabajos de la Asociación de Agricultores, que cada año adquiere mayor impulso, lo cual es digno de todo elogio, más aún teniendo en cuenta las lamentables circunstancias porque atraviesa Europa.

En nombre del Rey y del Gobierno saludó a los concursantes y dijo que todos saben que el Monarca dedica preferente atención a los problemas agrícolas y varias veces ha presidido actos análogos al que en aquellos momentos se verifica.

El Vizconde de Ez, en nombre de la Asociación, dio las gracias al Ministro por sus elogios a la entidad mencionada y le rogó que en representación de esta saludara al Rey, que es el primer agricultor de España.

Después se procedió a la distribución de los premios.

Entregaron cuatro de quinientas pesetas cada uno, cuatro de doscientas cincuenta, nueve veinticuatro y varios diplomas de honor.

Los primeros premios han sido adjudicados a la Caja rural de Los Santos (Badajoz), a la Cámara oficial Agrícola de Arenys del Mar, a la Cámara Agrícola de Santander y a los Sindicatos agrícolas católicos de La Rioja.

Un decreto

El decreto firmado hoy por el Monarca relativo a los obreros de las minas de carbón dispone que estos sean comprendidos en el artículo 221 de la Ley de reclutamiento.

En su virtud tales obreros, cuando les corresponda servir en filas, si las circunstancias lo exigieren, continuarán el trabajo en las minas, sujetos a la jurisdicción militar, y se les contará este servicio como si lo prestaran en el ejército.

Se suspende la prohibición de que se dediquen al arranque de la hulla los obreros de diecisiete a dieciocho años.

También se deja en suspenso la ley de 27 de Abril de 1910 determinando la jornada máxima del trabajo subterráneo.

El conflicto del papel

La ponencia de la Asociación de la Prensa encargada de gestionar la solución del conflicto motivado por la falta de papel visitó esta tarde al Jefe del Gobierno.

El Conde de Romanones dijo que estudia los antecedentes y datos del asunto para ver los medios viables de resolver la cuestión, añadiendo que ésta es compleja, no sólo porque se trata de conseguir que Inglaterra facilite el tránsito de las remesas de pasta necesarias, sino porque prima que se abarate su precio, pues se sabe que ésta ha triplicado el valor de la referida pasta.

Manifestaciones de Alba

El Ministro de la Gobernación, al conversar con los representantes de la prensa, les manifestó que ha dado órdenes energicas para que se persiga con gran severidad la pornografía.

Negó que tenga fundamento la noticia publicada por un periódico referente a que se haya votado en Madrid la coalición monárquica electoral a consecuencia de las exageradas pretensiones de los monárquicos.

Refiriéndose al presupuesto de la Diputación de Barcelona, asunto del que se habla mucho en estos días, dijo que lo ocurrido es que aquella Corporación ha disminuido las consignaciones para los establecimientos que sostiene en unión del Estado y, en cambio, ha aumentado las destinadas a los establecimientos independientes, modificaciones que han producido quejas justas, por lo cual él las ha dejado sin efecto.

Finalmente manifestó que, según le comunicaba el Gobernador de Badajoz, han experimentado una notable mejoría los dos gobiernos civiles que fueron heridos hace pocos días en el pueblo de Santa Marta.

Los conflictos pendientes

El Gobierno estudia con gran interés los problemas del transporte de la naranja y de la falta de papel para los periódicos, de carbón y de sulfato de cobre.

Se ocupa preferentemente en el asunto del papel por los graves perjuicios que origina a la prensa.

En cuanto al sulfato de cobre la Compañía propietaria de las minas de Peñarroya ha ofrecido al Gobierno aumentar la producción y aquél ha dado cuenta del ofrecimiento a los agricultores.

Firma de Instrucción pública

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Instrucción pública:

Admitiendo a don Gabriel Laffite y don Leopoldo Alonso García las dimisiones de los cargos

de delegados regios de primera enseñanza de San Sebastián y Salamanca, respectivamente.

Nombra para sustituirles a don Ramón Kust y don Antonio Díaz González.

Y modificando dos decretos relativos a las funciones de los consejeros de Instrucción pública.

La Exposición de Melilla

Una comisión de los Centros hispano-marroquíes ha visitado al Ministro de Fomento para interesarlo en favor de la Exposición de Melilla.

Don Amós Salvador ha ofrecido cooperar al éxito de aquella.

Estadística

La Gaceta publica una disposición ordenando que en todos los pueblos de las provincias de las costas y fronteras de Francia, Portugal y Gibraltar se formen estadísticas del ganado caballar, mular, asnal, vacuno, cabrío y de cerdo.

Esta disposición tiende a evitar la exportación clandestina de ganado.

La pasta para el papel

La Central de la Papelera Española ha recibido esta tarde un telegrama en el cual acoge el rumor de que se ha perdido el vapor Graciela, que traía una importante cantidad de pasta para la fabricación de papel.

Las obligaciones del Tesoro

Asegurado que el día 15 del mes actual empezará la emisión de las nuevas obligaciones del Tesoro.

Acerca de un viaje

El periódico «La Epoca» da modo gran importancia al viaje que el coronel norteamericano House realizará a París, Londres y Berlín.

Dice que es de suponer que el citado coronel yanqui venga a Europa para estudiar los pueblos beligerantes y transmitir al Presidente de los Estados Unidos noticias fidedigas.

Agrega que también debe observarse que los Estados Unidos empiezan a sentir deseo de paz, pues apesar de los excelentes resultados que ha producido la guerra en la América del Norte, el tiempo pasa, los incidentes se multiplican y cada día resulta más difícil mantenerse en un régimen de notas contra notas.

Por esto Wilson tiene los vehementes deseos que se advierten de que se concierte la paz.

Provincias

Las huelgas de Barcelona

Comunican de Barcelona que hoy las impresiones sobre las huelgas son optimistas.

La de panaderos se ha solucionado.

Casi todos los obreros de dicho gremio han reanudado el trabajo.

Los patrones han firmado esta tarde las bases del convenio.

Mañana se restablecerá la normalidad en todas las tabernas.

El número de los metalúrgicos huelguistas ha disminuido notablemente.

Misión especial

Ha llegado a Santander a bordo del vapor Alfonso XIII, el exministro mexicano Saavedra.

Dice que trae una misión especial del Presidente de la república de México para el Gobierno español.

Los temporales

En Barcelona llueve toruamente y se ha desencadenado un huracán violentísimo.

El mar está muy alborotado.

Los barcos surtos en el puerto han tenido que reforzar sus amarras.

En el Ferrol reina también un furioso temporal que causa grandes daños en las plantaciones.

Muchos buques han entrado en el puerto, de arribada forzosa y otros arrullados por el oleaje.

Tómese que hayan zozobrado algunos.

El viento derribó un cable conductor de energía eléctrica, el cual cayó sobre un coche, electrocutando a los caballos.

En el coche iban el comandante del crucero Carlos V, Buhigas, y el contador de dicho barco don Francisco Marín, quienes se salvaron milagrosamente.

Una tragedia

En Zaragoza ha ocurrido una verdadera tragedia.

Un individuo llamado Félix García disparó varios tiros contra don Ramón Puyol, su esposa y el dueño de una fábrica apodada Sandoval, hiriendo levemente al primero y de gravedad al último.

Cuando trataron de detenerle los obreros de la fábrica de Sandoval se hizo otro disparo en la cabeza que le produjo la muerte instantánea.

Agredió al matrimonio porque se negó a darle una cantidad de dinero que fué a pedirle y a Sandoval porque le reclamaba el pago de una deuda.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Parte francesa

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde solo dice que en los Vosgos muestra gran actividad la artillería de unos y otros contendientes, especialmente en las regiones de Brumaire y Aitalat.

Comunicación alemana

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro oriental la guerra y en los Balcanes no se han registrado sucesos dignos de mención desde el último parte.

En el teatro occidental sigue un cañoneo violentísimo en Flandes y en otras regiones.

En Ulm se oprimen los hoyos producidos por las explosiones de dos minas inglesas.

En Argonia se lucha por medio de granadas de mano.

Nuestros aeroplanos derribaron a uno francés y otro inglés en Peronne.

Parte austriaco

El parte oficial comunicado hoy en Viena dice:

Nuestros hidro-aeronaves bombardearon con éxito a Durazzo, Valla y los campamentos próximos, regresando indemnes al punto de partida, excepto uno que cayó con averías en el mar y fue destruido por los demás, después de haber recogido a sus tripulantes.

Comunicación inglesa

Un parte oficial comunicado en Londres dice que la artillería inglesa contestó al bombardeo del enemigo en Loof.

En la Bassee continúan las explosiones de minas.

Parte ruso

He aquí la comunicación oficial facilitada hoy en San Petersburgo:

En Mitava nuestras tropas llegaron hasta las alambradas de las posiciones enemigas.

En el Styria nuestros automóviles blindados atacaron los atrincheramientos del adversario, causándole muchas bajas.

En Sperma nos apoderamos de varias importantes posiciones.

Caímos un aeroplano alemán que cayó en las líneas del ejército germánico.

En el Cáucaso seguimos avanzando.

En una de las posiciones que ocupamos últimamente encontramos doscientos noventa y tres cadáveres.

Las operaciones de los aliados

El parte oficial comunicado en París a las once de la noche dice lo siguiente:

La jornada última ha sido relativamente tranquila.

Nuestra artillería pesada disparó contra una columna enemiga y un convoy que entraba en Boye.

Seguimos bombardeando las defensas alemanas en la Champagne, en la región de Tabor y el monte de Tetu; en Argonia, en el sector de la Bassee y en la Lorena, sobre el frente de Nomeny y Nerville.

En el resto del frente nada ocurre digno de ser consignado.

Una protesta

El periódico inglés «Daily Mail» publica una carta en la cual se protesta contra el propósito del Gobierno británico de restringir la importación de frutas.

Dice que la naranja, por sus cualidades refrescantes y saludables es necesaria no solo a los heridos sino también a los niños.

Divergencias

Dicen de París que, según informes de Sofía y Constantinopla, las divergencias entre los búlgaros, turcos y alemanes han llegado a crear una situación difícil.

En los centros políticos se habla de conflictos que pueden originar acontecimientos graves.

Noticias de Portugal

Los medicamentos

El Gobierno portugués ha publicado una tarifa con los nuevos precios de los medicamentos, los cuales han sido elevados en la proporción de treinta y cinco por ciento, a causa de la guerra.

El Presidente de la República

Procedente de Oporto regresó a Lisboa el Presidente de la República.

Se le recibió con los honores correspondientes.

En libertad

Han sido puestos en libertad algunos de los detenidos con motivo de los sucesos recientes, que se hallaban presos a bordo de los buques de guerra.

La ley de las subsistencias

El Congreso, después de una larga y empática discusión, en la que ha intervenido principalmente Alejandro Braga, ha aprobado el proyecto de ley de las subsistencias.

Dosderenes

En los pueblos de Parenhos, Riotinto, Guijuelo y otros la turba sigue asaltando los graneros para llevarse los cereales y cometiendo otros desmanes.

DIARIO DE CÓRDOBA

Sesenta y siete años de publicación no interrumpida.

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

Correspondentes en toda la provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1^a plana.

Sección GACETILLAS.

En 2^a "

AVISOS UTILES.

En 3^a "

ANUNCIOS.

En 4^a "

SECCION ANUNCIOS.

Anuncios cuyo emplazamiento fije expresamente el anunciante, dentro de cada plana ó sección.
Precios convencionales.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 por 100.

Al " " en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

(La línea se entiende como compuesta con la letra del texto del DIARIO, cuerpo 10, y del ancho de una columna)

MUY IMPORTANTE. — Únicamente al suscriptor se conceden siempre las bonificaciones expresadas y tiene derecho al Anuncio gratis de que se habla en *cabeza* del DIARIO, por lo tanto los *Anuncios* han de ser suyos, de su exclusivo interés, y no de otra persona á nombre del suscriptor.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS

En 1^a plana, 2 columnas, tamaño corriente.

En 2^a " 2 " "

En 3^a " 2 " "

Dimensiones y emplazamientos expresamente fijados por el interesado, Precios convencionales.

TARIFA DE ESQUELAS DE ANIVERSARIOS O MISAS

En 1^a plana, 2 columnas, tamaño corriente.

En 2^a " 2 " "

En 3^a " 2 " "

Ptas. 50 por cada dia.

" 25 "

" 15 "

" 10 "

Ptas. 40 por cada dia.

" 20 "

" 10 "

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE LAS DOS ANTERIORES TARIFAS

Al suscriptor y familia que habite en su misma casa, se le insertarán gratis sus Esquelas Mortuorias, en 3^a plana, y sólo pagará 5 pesetas por las esquelas de Misas o Aniversarios de su familia, también en 3^a plana.

De donde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

L A M B E R SIFILIS • VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los Milagrosos medicamentos Lamber, de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consultorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genitales el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candéllas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarras de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 400 pesetas.

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente antisifilitico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorre, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3'00 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.-Calle Claris, 56-Barcelona.

Tres virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad

De venta en Córdoba, «Union Farmacéutica Cordobesa», Claudio Marcelo, 8

Angel Herrera

Ambrosio de Morales, número 12
CORDOBA
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles.

Reumáticos-gotosos!

Vuestro alivio lo conseguirás inmediatamente, gracias al invento del doctor alemán I. Weiss, tomando el específico ideal (una sola caja).

ANTI-UÍRICO WEISS

ya la curación al mes de tratamiento. Nada de salicílico, ioduros y específicos ineficaces. Premiado con «Diploma de Honor» en la exposición de Barcelona.

En Córdoba: Francisco Yépez, Droguería, Luis Martín y Tortolero Tapia.

Tos convulsiva

Se cura con la Grindelia del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Desde San Juan

próximo se arriendan la casa plaza de San Juan, número 4, con 13 habitaciones, 3 patios, cuadra, cochera y agua, y un piso alto de la casa plaza Bulas, número 4, con muchas y cómodas habitaciones. Para tratar, Paseo de la Victoria, número 4, todos los días laborables de 9 a 1.

Venta de naranja

Se vende el menú en la huerta de La Torrejilla ó de las Antas.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se recomienda á los patronos y obreros de esta capital y su provincia se aseguren de Accidentes del trabajo, bien individual ó colectivo en la importante Compañía «La Práctrice», á cargo del Agente de Negocios don Juan Escrivano Gómez, con doméstico y oficina en la calle Ambrosio Morales, número 5. Dicha Compañía hace toda clase de seguros sin tener necesidad de reconocer á los obreros, pues paga la herencia en el acto. Haciendo también seguros a cocheros particulares, mozos de almacén y oficinas. En las mismas oficinas se hace venta de varios cortijos, casas en este pueblo y préstamos hipotecarios á más o menos interés.

PÉRDIDA

— Se ruega á la persona que ha y entrado un mangrato de señora en la fila 3^a de butacas del Gran Teatro, le devuelva á su dueña doña María Jesús Blanco, Madero, 72, y se le gratificará si lo desea.

PAJA DE TRIGO superior calidad en paquetes. Precio y condiciones. El Sport. Conde del Robledo, 3, teléfono 122.

COMPRO JACA

casetas oscuras 5 pesetas, una de cinco dedos de anchura. Cambio por yegua joven de alzada aproximadamente. Comedidas, 7.

SE VENDE

leche de cabra, por tarro, á 20 céntimos cuadrado, en el Kiosco plaza de Canovas.

Se acojen

cabras para su guarda en el ruedo de esta capital. Para tratar en la posada del Toro, de 8 a 10 de la noche, con Vega el cabrero.

PERDIDA

— Se ha extraviado un bolso negro de piel, contenido en un talón de pequeña velocidad, un billete de 50 pesetas y 3 aproximadamente en calderillas, junto con un llavero, por las calles de Lagunilla, Chaparro, Marruecos, Campo de la Mareda, Avenida de Canalejas y Jardines bajos. La persona que lo haya encontrado, puede devolverlo en la Jefatura de la Guardia municipal, por tratarse de un pobre y al mismo tiempo hacer una verdadera obra de caridad, al que se gratificará si así lo desea.

SE ARRIENDA

un piso interior, de nueva construcción, en la calle Dórmitorio, número 10. Para tratar en la misma casa.

VENTA

— Se hace de 60 trajes de marca, todos seminuevos, en la calle Fernández Ruano, número 17. También se vende una puerta de hierro, apropiada para establecimiento. Razón, calle la media, número 15.

SE ARRIENDAN

pisos independientes de nueva construcción, en la calle Fernández Ruano, número 17. También se vende una puerta de hierro, apropiada para establecimiento. Razón, calle la media, número 15.

SEGUROS DE ACCIDENTES

— La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo á obreros, cocheros, chauffeurs y cuartos dependientes de patronos, garantizando el riesgo de heridas. Tanto bien se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que causan á personas y cosas, los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia. Subdirector en Oviedo, D. Antonio Conrotte, 28 y 30.

FINCA DE RECREO SAN CLEMENTE. — Desde el día se arriendan bonitas casas de moderna construcción, con toda clase de comodidades y aguas abundante dentro de las casas. Precio económico. Carretera de los Arenales, camino del Brillante, por el límite del kilómetro 28. No se admiten enfermos contagiosos.

SE VENDEN

materiales de derribo en el salón de la calle Gutiérrez de los Ríos, frente á la calle Alcántara.

SE VENDEN

200 sillas plegables de madera, propias para paseos y parques. En la Exposición del Circuito Español Fernández-Núñez, darán razón.

TOS

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Remedio pronto y seguro. En las boticas.

ASMA

ó soñación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pidase el prospecto.

EMPLASTOS

perforados americanos de fielro rojo ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER

Los emplastos de fielro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fielro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fielro rojo del DR. WINTER CURAN dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fielro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, cálculos y otros dolores de este género.

Los emplastos de fielro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos menstruales.

¡PIDIASE en las oficinas del DR. WINTER!

Pedida y exigida en todas las Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC-HULLERAS

Abonos y Productos Químicos. — Superfosfatos de cal de todas graduaciones. — Superos atos Azoados Peñarroya para cereales. — Super-ferro-Azoado Peñarroya para cereales y especialmente para las leguminosas. — Abono Peñarroya para Viñas. — Abono Peñarroya para Olivos. — Abonos completos para toda clase de cultivos. — Sulfato de Cobre. — Sulfato de Hierro. — Sulfato de Amoniaco. — Sales de Potasa. — Nitrato de Sosa.

Para pedidos e informes dirigirse á José Cañete y del Rosal, Avenida de Canalejas, 9 dpto.

Agencia Regional de Córdoba

PASTILLAS MORELLO

para curar Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronqueras, Tuber-culosis, etc.

Almoneda

Se hace de varios muebles en la calle Alfaro, número 29. Hora de verlos, de 1 a 5 de la tarde.

VENTA. — Se hace de la casa número 12, calle Almudena, con extensas habitaciones, dos patios, azotea y fachada á la calle de los Oldros. Para verla y tratarla, en el número 10 de la misma calle.

SE VENDEN DE OCASIÓN. — Varios aparatos de limpia y cerrado para fábricas de harinas, una bandaza de hierro con tres pares de piedras de 180 transmisiones y herraje completo, también varios accesorios. Diríjase á don Obdulio Blanca, Pueblo Nuevo del Terrible.

ARRENDAMIENTO Y VENTA. — Se hace de una finca en la sierra de esta ciudad, por separado y anejas otras habitaciones en la misma finca; también de un piso bajo en esta capital; se venden dos camas de nogal, una de matrimonio, cama de campaña, ostadero de café, molinillo, quesera, propio todo para almácigo, y una urna de madera y cristal; también se venden imágenes antiguas. Para condiciones y precios, Avenida de Canalejas, número 48.

NARANJOS. — En la finca de San Raúl en el Cañizo de Barán, se venden naranjos. Se arriendan departamentos por temporadas; para tratar, Torres Cabrera, 2 A, Córdoba.

SE ARRIENDA desde el día la casa calle de Armas, número 20. En la misma se vende una máquina de coser y un aparador. Razón, plaza de las Cañas, 1, almacén de coloniales.

SE ARRIENDA desde el día dos habitaciones bajas independientes, propias para oficina, en sitio central. Para tratar, con el Procurador don Manuel Amo, Yuso, número 1.

NARANJOS. — Se venden inertos superiores, dando fruto, en el huerto de la calle del Osario, número 43.

Agencias en toda la provincia. Subdirector en Oviedo, D. Antonio Conrotte, 28 y 30.

FINCA DE RECREO SAN C